

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

**ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕРСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

Цена 3 коп.  
Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

# ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ—ЭНЕРГИЮ МОЛОДЫХ

*(Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ А. Трецалова)*

Более двух лет отделяет де строительных организа-  
рены в Таркосалинской и-  
гас от XXXIV районной ций треста Уренгойгеол Уренгойской вышкомонтаж  
комсомольской конферен-строй строительно-монтажных конторах, Уренгойской  
ции. Эти годы характеризу-ных поездов бригадный под НГРЭИС, Пурпейском  
ются динамизмом, как в ряд существует лишь на ЛПУ. Однако выживатель  
политической, так и в со бумаге. К сожалению, коми ную позицию по отношению  
циальнопроизводственной жизн-теты комсомола этих и не к этому важному делу за-  
ни нашей страны. Апрель-которых других организа-нимают комитеты комсомо-  
ский (1985 г.) Пленум ЦК-ций не проявляют стремле-ла подразделений трестов  
КПСС, XXVII съезд Комму-ния участвовать в управле-УренгойгеоЛстрой, Уренгой-  
нистической партии Совет-ния производством, а хозяи-трансстрой, Пуровской и-  
ского Союза дали мощное-ственными руководители ли Ямсовейской геофизических  
ускорение формированию ак-бо не доверяют, либо не экспедиций.  
тивной жизненной позиции прислушиваются к решени-  
советских людей, вскрыли ям комитета комсомола. Большие задачи ставят-  
внутренние резервы, зало Комсомольцы должны взять ся сегодня перед комсомо-  
женные в самой сути соци-под контроль бригадный льскими прожектористами.  
алистического общества. полрял, неформально полой За отчетный период на 12

Как личное, кровное дело к его организации. Увеличилось число штабов,

ло воспринимает районная комсомольская организация претворение в жизнь исторических решений латийского форума. За отчетный период она численно выросла и организационно укреплялась, возросло ее влияние на решение социально-экономических задач. Особое внимание уделялось духовному воспитанию юношества.

Комитетам комсомола необходимо уделять больше внимания обеспечению гла- сности соревнования, дабы ваться повсеместного внедре-ния опыта передовиков и новаторов. Принципиальную оценку должны получать не только лучшие коллек-тивы, но и отстающие, и те, кого мы называем «середняками».

на 34—постов «Комсомольского прожектора». Более двухсот комсомольцев избрано в состав групп и по-стов народного контроля. В ходе всесоюзного общественного смотра эффективно сти использования топливно-энергетических и материальных ресурсов, прожектористы Губкинского ЛПУ, Уренгойской НГРЭ провели

Важным условием ускорения научно-технического прогресса является участие молодежи в рационализаторстве и изобретательстве. Не определили еще свое конкретное участие в ускорении научно-технического прогресса и советы молодых специалистов. Комитетам комсомола необходимо в кратчайшие сроки перестроить формы и методы работы, выявлять и поддерживать молодых рационализаторов, добиваться оперативного внедрения поданных рапортов предложений, развивать инициативу, творчество молодежи.

Большую роль в ускорении научно-технического прогресса сыграют и девушки. Дополнительно создано более 20 коллективов. Многие из них по праву считаются передовыми. Более чем в полтора раза перевыполнены планы социалистических обязательств 1986 года буровые бригады Асадуллина, Кулемзи на, Иванова, Снимщикова из Таркосалинской НРЭ. Сечью завершила выполнение годового плана и взяла на себя социалистических обязательств бригада по испытанию скважин мастеров Смарова и Севастьянова из Южно-Таркосалинского НГРЭ. Комсомольско-молодежные коллекти

дежный коллектив бригады штукатуров-маляров Ембухаевой (группкомсогр Федорец) из СМП-611 вышел с инициативой встретить XX съезд ВЛКСМ ударным салютом с отверженным трудом под девизом «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных декад». Комсомольско-молодежные коллективы мастеров Севастиянова и Асадуллина откликнулись предложением устраниить отмеченные недостатки. В результате состоялось открытое партийное собрание, по решению которого главный механик автоколонны был снят с работы, механику объявлен строгий выговор. А комсомольцы поезда приняли участие в вывозе металломолова с территории.

гулись на развернутое в области соревнование «Приз вызова», организованное по решению Тюменского обкома ВЛКСМ. Ределенный опыт работы в этом имеют комсомольские организации Тарко- скии нефтеразведочной экспедиции, Уренгойской течьи районным комитетом нефтегазоразведочной экспедиции, Ягенеттского ЛПУ и Таркосалинского предприятия. За отчетный период проводятся в тесном контакте с районным комитетом народного контроля. Регулярно организуются совместные проверки сохранности картофеля и овощей в

она, использования вагонов на станциях. Однако не все комитеты комсомола своевременно информируют районный штаб «КП» о проводимых рейдах и их результативности. Особое внимание следует уделить активизации работы постов «КП» в комсомольских группах, буровых бригадах, строительных организациях.

Одним из резервов ускорения развития экономики народного хозяйства является укрепление организованности и дисциплины. Если в 1985 году в большинстве организаций района наблюдался рост числа нарушений трудовой дисциплины, то по итогам работы за 10 месяцев 1986 года число молодежи, совершившей прогулы, заметно уменьшилось в СМП-565, МК-49 и 55, Го-рем-36, производственном объединении Уренгойнефте газгеология. Однако количества нарушений трудовой дисциплины, допущенных по вине молодежи, остается по-прежнему высоким. В комитетах комсомола, бюро цеховых комсомольских организаций, комсомольских группах бытует терпимое отношение к фак

там недобросовестного отношения к трудовым обязанностям. Так, из 170 нарушений дисциплины молодежью Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции на заседании комитета комсомола обсуждено лишь 12. Ни один нарушитель дисциплины не был наказан в комитете комсомола ПГЭ. И такие факты встречаются довольно часто. Комитетам комсомола следует чаще организовывать рейды «КП» по укреплению трудовой дисциплины, строго наказывать всех, кто позорит высокое звание комсомольца, создать в каждой комсомольской организации непримкнувшим...

Активное участие в развитии экономики района принимают комсомольцы, прибывшие в составе ударных комсомольских отрядов. Однако в работе ударных комсомольских отрядов есть серьезные просчеты. И зачастую виной всему недобросовестное отношение к делу тех, кто фор-

мирует эти отряды. Если бы к отбору бойцов ударных комсомольских отрядов об комы комсомола на местах относились со всей ответственностью, у нас не возникало бы с их приездом столько проблем. Бойцы от рядов нередко попадают на учет в милицию и даже на скамью подсудимых. Прибывший в апреле 1985 года в СМП-565 отряд из Молдавии состоял из 39 человек. 13 из них — не комсомольского возраста, 4 — без учетных карточек, а большинству комсомольские учетные карточки выданы в день отъезда из г. Кишинева. К сентябрю того же года работать в организации осталось 6 человек. Аналогичная сложилась ситуация и с отрядом имени Ленинского комсомола в Ханымее, Пурпе, Сывдарме. Комитеты комсомола принимающих организаций должны быть заинтересованы в том, чтобы работа от

бы на Таркосалинском авиа предприятии, в Ягенеттском ЛПУ, Пуровской геофизической экспедиции, в комсомольско-молодежных коллективах буровых бригад Гуляка, Гафинца из Уренгойской НГРЭ. Вместе с тем, сократилось число юношей и девушек, занимающихся в системе комсомольской политучебы в производственном объединении Пурнефтегазгеология. Секретарь комитета комсомола Н. Куливш слабо осуществляет контроль за совершенствованием политического образования молодежи в комсомольских организациях подразделений объединения. Обучение молодежи в данных организациях имеет свои трудности, но кто же, как не комитет комсомола, должен искать и внедрять новые формы и методы обучения, работать над повышением уровня политического сознания молодежи.

рядов была организована без простоев, брака, без последующей переделки. Необходимо принципиально и последовательно добиваться обеспечения вновь при бывших жильем, фронтом работ.

Обращаемся с просьбой к областному комитету комсомола, информировать РК ВЛКСМ о приезде ударных комсомольских отрядов за благовременно. Про сим штаб ЦК ВЛКСМ пересмотреть отношение к подбору и формированию ударных комсомольских отрядов.

Опыт лучших комсомольских организаций свидетельствует, что успеха добиваются там, где идеино-воспитательная работа ориентирована на конкретного человека. Одной из хорошо за рекомендовавших себя в районе форм индивидуальной работы является общественно-политическая аттестация комсомольцев. В проведении общественно-политической аттестации «XXVII съезду КПСС—достойную встречу!» приняли участие более 2000 юношей и девушек, что на

# XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.).

прыжки с парашютом член Комитета комсомола не нов таркосалинскими пары обходится осуществлять по стоянный контроль за идеей

интернационального воспитания молодежи. В работе мола объединения Пурнефтегазгеология, СМП-611, под руководством КМК Таркосалинского района, секретаря БИА, мальскими организациями разделения объединения Комсомольские работники используются разнообразные методы. Соответствует практика выработки системы в работе с призывающей молодежью.

В комсомольских организациях ПГЭ, Таркосалин-

ского авиа предприятия, 12 любительских объединений Таркосалинского СУ не организовываются торжественные проводы в армии. Второму секретарю А. Братикову необходимо повысить ответственность комитетов комсомола, за подготовку молодежи в ряды лодочных семей.

Около 8 тысяч юношей и девушек проживают в об

ласти «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» в районе считаются моло

дастами нас по-новому взглянуть на вопросы организаций свободного времени. Имеющаяся база учреждений и спортивных сооружений не удовлетворяет потребности постоянного роста числа молодежи.

И потому наша первая задача — укрепление материально-технической базы.

Выполненная ее, комсомольцы геологических объединений взяли шефство над строительством спортивно-оздоровительных комплексов в поселках Тарко-Сале и Уренгой, в

районном центре построен дискоклуб. Инициатива молодежи Тольятти отработать не менее 4-х свободных дней на объектах соцкультбыта, получила поддержку комитета комсомола всего района.

Хороших результатов добилась молодежь Уренгоя на строительстве крытого

боксерского корта, введенного в эксплуатацию. Рассматривался вопрос о работе комитета комсомола объединения Уренгойнефтегазгеологии по организации работы в школах — стрелковые тирсы в Тарко-Сале и Уренгое, военно-спортивный городок для Таркосалинского школы-интерната.

Молодежь привлекается к занятиям военно-технического проведения молодежных праздников. Однажды соревнования по стрельбе, фигурному вождению автомобилей. В 1986 году впервые проводились перенесенных проблем.

своего отношения к работе по организации разумного досуга молодежи!

Большие задачи стоят перед комсомолом по реализации реформы общеобразовательной и профессиональной школы. В разряд первоочередных задач мы должны поставить работу по развитию инициативы и самодеятельности школьников. В школах эта работа не всегда соответствует современным требованиям.

Комитеты комсомола Таркосалинской, Пурпейской средних школ не добились, чтобы жизнь пионерских дружин и отрядов была содержательной и интересной. Инициаторами и организаторами многих мероприятий в школах являются вожатые и учителя, а пионеры лишь выполняют роль исполнителей. Много раз пытались мы привлечь к работе с пионерскими отрядами комсомольцев Пурпейской ГЭ, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции и других. И ни одна из этих попыток невенчалась успехом.

Районному комсомолу, комитетам комсомола базовых предприятий необходимо продолжить работу по созданию подотрядов, добиваться повышения их роли в реализации школьной реформы.

Районный комитет ВЛКСМ должен искать, широко пропагандировать и распространять новые формы организации детского научно-технического творчества. Особое внимание следует уделять организациям содержательной и разнообразной работы в выходные дни. В это время должны быть открыты не только двери Дома пионеров, но и школ.

Решения XXVII съезда КПСС оживили социальную активность юношей и девушек, вызвали к жизни поиск новых путей улучшения комсомольской работы. Сегодня требуется психологическая перестройка кадров, переосмысление каждого собственного отношения к делу.

Перестраиваясь в соответствии с требованиями партии, районный комитет ВЛКСМ ведет

нее эффективных форм и методов внутрисоюзной работы. Путь здесь только один — решительно устранить из практики «кучу», многочисленные заседания, малозначительные мероприятия.

За отчетный период районная комсомольская организация увеличилась на 1200 человек и насчитывает сегодня в своих рядах более 5 тысяч членов ВЛКСМ. Увеличение комсомольской прослойки происходит в основном за счет новых прибывших комсомольцев. За отчетный период в ряды ВЛКСМ из числа рабочих и служащих принял 49 человек, что в полтора раза меньше, чем за период с 1981 по 1984 год. Причина этого в том, что комитеты комсомола района не пустили работу по подготовке пополнения комсомольских рядов на самотек.

Сейчас большой приток людей вызвало освоение Пурпейского региона и строительство нового города. Сегодня здесь работает трест Пурпетрубопроводстрой, разворачивается объединение

Пурнефтегаз и строительный трест Тарасовскнефтегазстрой. Значительное число комсомольцев этого региона еще не встало к нам на учет. В этом — прямая вина и нашего райкома ВЛКСМ.

Районный комитет ВЛКСМ много внимания уделяет совершенствованию структуры районной комсомольской организации. Число комсомольских групп по сравнению с 1984 годом увеличилось почти в четыре раза, на 13 увеличилось количество членов, на 11 — первичных организаций. Значительных успехов в улучшении структуры комсомольской организации добились комитеты комсомола объединения Пурнефтегазгеология, Горем-36. Не совершенствуется структура комсомольских организаций Таркосалинского СУ, СМП-565, треста Пурпетрубопроводстрой. Районному ВЛКСМ совместно с комитетами комсомола необходимо ходатайствовать перед окружком ВЛКСМ о создании в регионе Пурпе и п. Уренгоя территориальных ко-

митетов с правами райкома. Многие комсомольские работники и активисты пользуются заслуженным авторитетом молодежи. Это Л. Мисюк — секретарь комитета комсомола Уренгойской НГРЭ А. Дятлов — секретарь комитета комсомола СМП-241, И. Хвостов — секретарь комсомольской организации Южно-Таркосалинской НГРЭ, и многие другие.

Но как часто мы ошибаемся, ориентируясь на антикету, но не учитывая самого главного — деловых и морально-политических качеств. Не оправдали доверия комсомольских организаций такие бывшие секретари, как С. Сорокин (объединение Пурнефтегазгеология), В. Безбородов (ПГЭ), В. Толстиков (Таркосалинское АТП). Требовательность к секретарям комсомольских организаций приижена. Практически каждый второй из числа избранных за последние два года секретарей комитетов ВЛКСМ выдвинут на эту работу не из резерва.

Мало секретари комсомольских организаций рекомендуют членов ВЛКСМ для вступления в ряды КПСС. Практически не рекомендует в ряды КПСС комитет комсомола объединения Уренгойнефтегазгеология (секретарь А. Вахрамеев).

Учитывая критические замечания, высказанные на предыдущей конференции, РК ВЛКСМ закрепил за всеми комсомольскими организациями района работников аппарата, которые несут ответственность за порученный участок работы вместе с секретарями первичных комсомольских организаций.

В заключение докладчик призвал участников конференции в ходе обсуждения отчетного доклада вносить конкретные предложения по улучшению работы районной комсомольской организации, искать и находить эффективные пути развития трудовой и общественной активности молодежи.

всесоюзного спорта в общежитиях, составлен план работы. Но постановление не выполняется. Секретарю комитета комсомола А. Вахрамееву необходимо пересмотреть

мы, испытатели скважин инженер Губкинского ЛПУ, района имели возможность секретарь комсомольской организации Р. Савкин.

По итогам смотра-конкурса жилых поселков производственного объединения Сургутрансгаз поселок Губкинский занял первое место и завоевал звание «Лучший трассовый поселок». В этом есть заслуга и нашей комсомольской организации.

О том, как поддерживали вазовцев, молодежь Губкинского линейно-производственного управления сумела снять с повестки дня ряд наболевших проблем, связанных с дефицитом объектов социального культурного назначения, рассказал в своем выступлении

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

Открывая прения по докладу секретаря комитета комсомола объединения Пурнефтегазгеология Н. Куликову, секретарь комитета комсомола Таркосалинского НГРЭ летом 30 года, секретарь комитета комсомола Таркосалинского НГРЭ (начальник Канарев) не принимает предложений администрации КМК бригад основного производства. Отметив трудовые успехи лучших комсомольско-молодежных коллектипов, комсорг подчеркнул, что в работе с КМК Сытника (группоморг Юрьева) из Южно-Таркосалинского КМК с тем, чтобы они

всецело способствовали росту трудовой и общественной активности молодежи. Вместе с тем, комитет комсомола рассчитывает на помощь областного и окружного комитетов ВЛКСМ в обеспечении необходимой методической литературой о работе с КМК на предприятиях геологии. Н. Куликову было предложено содействовать печати бригады фронтом КМК в выполнении плана работ.

Комитет комсомола объединения принял решение о пересмотре условий социального соревнования с тем, чтобы они

были и остались нерешенными. КМК Лиманенко из бригады в бригаду по 4 ноября приступает к ожиданию станка, а руководство Таркосалинского НГРЭ (начальник Канарев) не принимает предложений администрации КМК бригад основного производства. Отметив трудовые успехи лучших комсомольско-молодежных коллектипов, комсорг подчеркнул, что в работе с КМК Сытника (группоморг Юрьева) из Южно-Таркосалинского КМК с тем, чтобы они

# XXXV районная отчетно-выборная комсомольская конференция

тельстве спортивной и детской организаций союзных в адрес работников единственной в поселке сказала о том, как комсомольцам экспедиции удастся активизировать шефскую работу со школой, а также к выполнению тех задач, которые сегодня определены партией. Необходимо решительно изживать встречающиеся у некоторой части молодежи факты низкой трудовой и общественной активности, политической пассивности, недисциплинированности и других отрицательных проявлений. Социалистическое общество может дать молодежи тем больше жизненных благ, чем активнее она сама будет участвовать в их создании.

Сегодня комсомольская организация прикладывает все усилия к тому, чтобы активизировать досуг молодежи. Уже накоплен определенный опыт в проведении безалкогольных вечеров от отдыха, большинство комсомольских активистов — участники спортивных мероприятий. В настоящее время в поселке ведется строительство диско-клуба, с вводом в эксплуатацию которого жизнь молодежи ЛПУ станет еще интереснее.

Секретарь комитета комсомола строительно-монтажного поезда № 241 А. Дятлов обобщил опыт работы зации работы с молодежью, возглавляемой им комсомолом работающей в тундровых льской организации с при условиями.

О том, как благодаря энтузиазму увлеченных в Сычевку ударными комсомольскими стрядами.

Уренгойском строительно-монтажном управлении были созданы Тюменского Севера, служившая в поселке геологов всеобщую популярность, рассказал рабочий. Государство несет значительные затраты. Поэтому за Уренгойского СМУ-1, секре- крепляемость отрядов должна быть под постоянным контролем комитетов комитетов пающих оставалась так сомола принимающих органи- заций. За период с 1985 года в СМП-241 прибыло комсомольскими организа- пять отрядов общей численностью более 160 человек. В настоящее время из них привел примеры, когда об- тива поезда лишь 59. В числе главных причин слабой закрепляемости молодежи работников в клубе проводится в коллективе — плохие жилищно-бытовые условия, отсутствие у бойцов отряда необходимых рабочих специальностей и, как следствие, низкие заработка.

Комитет комсомола по езду проводит определенную работу по закреплению бойцов отряда в коллективе. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования среди КМК, оборудован спортивная комната, еще две комнаты обустраиваются для занятий авиамоделизмом и юношеский спорта. Однако желающих результатов добиться пока не удалось — текучесть кадров по-прежнему высокая. А. Дятлов обратился в обком ВЛКСМ с просьбой направлять ударные комсомольские отряды в СМП-241 только по согласованию с администрацией, партийной, профсоюзной, комсомольской организациями поездов, а такжеказать помощь в приобретении аппарата для проведения вечера от отдыха, спортивного инвентаря.

С острой критикой в адрес работников аппарата райкома ВЛКСМ выступил секретарь комсомольского села «Солнечное», сказал также ряд замечаний. А. Айваседо. Очень много упущений в культурном, медицинском обслуживании оленеводов, рыбаков и охотников они не всегда оказывают подчеркну действенную помощь в решении наболевших для уренгояна. Райкому ВЛКСМ необходимо больше уделять внимания работе с молодежью, редко встречаются жюю коренной национальности. Между тем, за последние три года работники райкома комсомола ни разу не выезжали в оленестада, на угодья к рыбакам и охотникам.

Особую озабоченность вызывающего вызвало положение дел, сложившееся со строительством МЖК в Уренгое. Хорошее начинание заглохло из-за безответственности ряда руководителей и прежде всего — секретаря комитета комсомола объединения А. Вахрамеева, который не подкрепил делом своих обещаний обеспечить начало строительства дома к 1 сентября 1986 года. Дом не выделен участникам инициативного строительства го сего дня. Таким образом поставлено под сомнение доверие комсомольцев поселка не только секретарю комитета комсомола объединения, но и секретарям цеховых комсомольских организаций, которые проводили большую агитационную работу в своих коллективах.

В своих выступлениях начальник отдела кадров объединения Пурнефтегазгеология, член районного совета ветеранов З. С. Лобачева и председатель районного совета ветеранов Н. Н. Савельев выразили уверенность в том, что молодежь восьмидесятых своим делами и свершениями впишет новые славные страницы в историю Ленинского комсомола. Они пожелали участникам конференции смелее браться за решение сложных задач, добиваться безусловного обеспечения единства слова и дела, проявлять в труде и общественной жизни большую энергию, инициативы, комсомольского задора. Вместе с тем, внимание собравшихся было обращено на тот факт, что в последнее время районная комсомольская организация несколько ослабила внимание к ветеранам войны и труда.

Плотник Уренгойского автотранспортного предприятия, член райкома ВЛКСМ В. Скородзинский выступил с предложением пересмотреть организацию учебы комсомольского актива в Уренгое. С его точки зрения, учеба актива проходит плохо, потому что как правило, членов актива собирают на занятия в вечерние часы после работы. Выступающий предложил проводить занятия в выходные дни, лучше продолжить замороженным? Помыть семинары, плотнее увязывать теоретические положения с практикой.

С острой критикой в адрес работников аппарата райкома ВЛКСМ выступил секретарь комсомольского сада «Солнечное», сказал также ряд замечаний. А. Айваседо.

Очень много упущений в культурном, медицинском обслуживании оленеводов, рыбаков и охотников они не всегда оказывают подчеркну действенную помощь в решении наболевших для уренгояна. Райкому ВЛКСМ необходимо больше уделять внимания работе с молодежью, редко встречаются жюю коренной национальности. Между тем, за последние три года работники райкома комсомола ни разу не выезжали в оленестада, на угодья к рыбакам и охотникам.

Секретарь комитета комсомола объединения А. Кашкин, посвятившего свое выступление проблемам развития физкультуры и спорта в райцентре. Он рассказал о том, как благодаря энтузиазму увлеченных ребят, сегодня в авиастроительном действуют секции мини-футбола, волейбола, парашютизма.

В командных первенствах,

проводимых в поселке и среди авиастроительных округа и области, таркосалинские авиаторы, как правило, занимают призовы места.

Однако выступающий подчеркнул, что отсутствие необходимой материальной базы сдерживает дальнейшее развитие физкультуры и спорта.

А. Кашкин подверг критике отношение ряда хозяйственных руководителей к введению объектов спортивного назначения, высказал твердую уверенность в том, что молодежь примет самое активное участие в строительстве этих объектов, если будут продуманы вопросы организации их труда.

О том, как работают с подшефными классами школ комсомольские акти- висты предприятий и организаций Уренгоя, рассказала в своем выступлении учитель Уренгойской восемилетней школы, секретарь учительской комсомольской организации Т. Мищенко.

У комсомольцев Уренгоя немало хороших идей, от воплощения которых в жизнь впрямую зависят успехи реализации школьной реформы в поселке геологов. Вместе с тем, в выступлении Т. Мищенко была подвергнута острой критике позиция секретаря комитета комсомола объединения А. Вахрамеева по отношению к работе со школой.

— Почему из числа комсомольцев школ, составляющих 15 процентов членов ВЛКСМ Уренгоя не ввести в бюро комитета комсомола объединения хотя бы двух представителей от различных школ? — делился на- болевшим Т. Мищенко.

— Мы пытались обсудить этот вопрос с секретарем комитета ВЛКСМ, но он дал понять, что между школой и производством нет ничего общего, что бюро комитета комсомола объединения решает только производственные вопросы.

Этой же теме было посвящено выступление секретаря комсомольской организации Уренгойской НГРЭ Л. Милюк. Она рас-

сказала о том, как комсомольцам экспедиции удалось активизировать шефскую работу со школой, после того, как комсомольская организация отказалась от неоправдавшей себя прежней системы работы.

Заведующая складом Таркосалинского ОРСа геологов, секретарь комсомольской организации А. Клепикова рассказала о том, какую работу проводят комсомольцы ОРСа в целях повышения культуры и качества обслуживания покупателей. В ОРСе создан и работает штаб «Комсомольского проектора», который совместно с группой народного контроля следит за соблюдением правил советской торговли, санитарным состоянием торговых помещений, складов и хранилищ и т. д. Участники рейдов проверяются на принятие эффективных мер по каждому факту нарушений.

Об эффективности внедрения лицевых счетов экономии в коллекторе Ягенетского линейно-производственного управления рассказал в своем выступлении лаборант ЛПУ, секретарь комсомольской организации Н. Грошева. Внедрение прогрессивного новшества способствовало тому, что в смотре-конкурсе, организованном между подразделениями объединения Сургуттрансгаз, коллеги из Ягенетского линейно-производственного управления получили звание «Лучшее ЛПУ по Мингазпрому по экономии сырья и материалов».

Сегодня, когда вся наша страна встала на путь реструктуризации, остро поднимаются вопросы организации разумного досуга трудящихся. В решении этих проблем комсомольцам и молодежи нужно проявлять твердость, давать принципиальную оценку.

Сегодня, когда вся наша страна встала на путь реструктуризации, остро поднимаются вопросы организации разумного досуга трудящихся. В решении этих проблем комсомольцам и молодежи нужно проявлять большую творческую и настойчивость. Немало коллектиvos выходит с хорошими инициативами. Но мы еще не достигли того, чтобы все они доводились до положительного конечного результата. Такая обстановка складывается на сегодняшний день вокруг по-

чины вахтовцев — отработать не менее четырех дней на объектах соцкультбита. Коммунистам и комсомольцам в этих вопросах нужно быть принципиальными, настойчивее требовать от хозяйственных руководителей создания нормальных условий для отдыха.

Новому составу райкома ВЛКСМ нужно уделять больше внимания комсомольцам и молодежи, прибывающим на освоение нефтяных месторождений и строительство нового города Пурпе. Необходимо крепить дисциплину и организованность, повысить ответственность за судьбу государственных планов на каждом рабочем месте. И важно, при этом сделать упор на развитие трудовой активности наших комсомольцев и молодежи.

## К «Дню открытого письма» в Пурпе

### Нужен вокзал

На «Дне открытого письма» хотелось бы услышать ответ от руководства транспортных строителей: когда будет возведено здание вокзала на станции Пурпе? Мы слышали, что он запланирован к строительству только через несколько лет, но, считаем, надо ускорить возведение. Уже сейчас станция ежедневно принимает и отправляет до двухсот пассажиров, а в ближайшем будущем поток пассажиров будет только расти.

Сейчас под вокзал приспособлен вагончик, в одной половине которого каска, в другой — зал ожидания, если его можно таковым назвать: там холодно, нет света, да и вместительность мала. Вот почему пассажиры предпочитают в непогоду ждать поезд в подъездах близлежащих домов, а что будет, когда наступят настоящие морозы? Не позавидуешь ни пассажирам, ни жильцам домов.

Группа строителей СМУ № ГГДУ объединения Тарасовскнефть.

### МИР В КРАСКАХ



УКРАИНСКАЯ ССР. Маша Кублик (на снимке), первоклассница из Днепропетровска, уже известная в родном городе художница. Ее окружение — мир красок. Отец Михаил Алексеевич — художник, увлекается живописью и 13-летний брат Слава. Сама Маша начала писать красками с трех лет. Две выставки юной художницы состоялись в родном городе. А недавно более ста работ Маши Кублик экспонировались в Центральном выставочном зале Союза художников СССР в Москве.

Фото А. Красножона (Фотохроника ТАСС).

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Редакция газеты «Северный луч» объявляет прием слушателей в школу общественных корреспондентов на 1986—1987 гг. Приглашаются все желающие.

Начало занятий 4 декабря в 17 часов.

За справками обращаться по телефону 2-18-95.

Над выпуском работали:  
линистисты: Л. Сычина,  
Т. Рассохина,  
метранпаж В. Анисимова,  
печатник М. Агичева.

## Новое отделение связи

Необходимость в почтовом отделении связи в поселке КС-02 была и раньше, а с появлением здесь поселка треста Пурпетрубо проводстрой она еще более обострилась. До последнего времени представители организаций сами ездили в Пурпе в узловое отделение связи, теряя на это производственное время, да и скорость прохождения почты снижалась. Сложно было отправить или получить посылку, денежный перевод. Сейчас это в прошлом. Готовится к открытию новое почтовое отделение. Для него строители переоборудовали в одном из жилых домов несколько квартир. Получилось совсем неплохо. Есть помещения для разборки почты, для хранения ценных отправлений, опера-

ционный зал. Со временем будут здесь наложены и междугородные переговоры. По крайней мере, кабина для переговоров уже предусмотрена.

Заведовать почтовым отделением приглашена Валентина Андреевна Суркова, ветеран связи, не один десятилетие до этого проработавшая в Салехарде. Это грамотный и инициативный работник. Вот и сейчас она, не дожидалась официального открытия почтового отделения, начала выдачу газет населению в удобные для него часы.

Отделение Пурпе-1, бесспорно, разгрузит работу узлового отделения связи. Т. ВОРОХОВА, начальник узлового отделения связи п. Пурпе.

### КАК НА АВТОСТРАДЕ

Моя семья живет в доме поселка по этой дороге, № 1 на улице Железнодорожной станции Пурпе. Так как именно там расположены все магазины, последнее время я и многие мои соседи обеспокоены тем, что как раз возле этих домов проходит дорога, по которой машины идут без ГАИ и нарушают ограничения скорости. Со временем начала строительство нового города автотранспорта возле наших домов, а к

Считаю, что инспекторам ГАИ надо контролировать ограничения скорости. Со временем началась строительство нового города автотранспорта возле наших домов, а к

нашим депутатам от имени транспорта стало несравненно жильцов обращаются с

мо больше, а сойти с дорожного просольбы: помогите с устриги некуда: нет тротуаров, рийством пешеходных тротуаров.

Н. ШЕВЧЕНКО.  
п. Пурпе.

Считаю, что инспекторам ГАИ надо контролировать ограничения скорости. Со временем началась строительство нового города автотранспорта возле наших домов, а к

нашим депутатам от имени транспорта стало несравненно жильцов обращаются с

мо больше, а сойти с дорожного просольбы: помогите с устриги некуда: нет тротуаров, рийством пешеходных тротуаров.

Н. ШЕВЧЕНКО.  
п. Пурпе.

### Время действовать!

По инициативе комитета комсомола Таркосалинской средней школы № 1 в дни референдума «Время действовать!» был проведен политический митинг в поддержку этой важной акции. Митинг открыл завуч школы, коммунист И. М. Агичева. На митинге выступили: преподаватель начальной военной подготовки Ю. И. Балайдин, пионервожатая Ирина Коновалова, член комитета комсомола школы Владимир Ильясов. Был организован сбор подписей под открыткой-бюллетнем акции «Время действовать!». Собрано 530 подписей учащихся и учителей. О проведенной работе была направлена телеграмма в штаб газеты «Комсомольская правда».

Т. СИМОНОВА,  
секретарь комитета комсомола Таркосалинской средней школы № 1.

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пурновская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 28, ПЯТНИЦА

#### I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.50 — Ребятам о зверятах. 9.20 — Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьевченко. 9.50 — Мир и молодежь. 10.25 — Романсы Н. Метнера поет народный артист РСФСР К. Плужников. 10.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций». Док. фильмы. 15.10 — Русская речь. 15.40 — Премьера док. фильма «Рассказать об Албании...». 16.15 — Премьера фильма-концерта «Ансамбль «Пейар» (Таллин). 16.45 — Премьера док. фильма «Черный ход». 17.15 — Русский музей. Портретная живопись первой половины XIX века. 17.45 — «Содружество». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Госприемка: проблема качества». 19.00 — Народные мелодии. 19.15 — «Зеркало сцен». Театральное обозрение. 20.30 — «Время». 21.10 — 40-летию ЮНЕСКО посвящается. Концерт звезд мирового балета. По окончании — Сегодня в мире.

#### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Премьера док. фильма «Поэт и гитара». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.45 — Программа телевидения Армянской ССР. 11.05 — Мировая художественная культура. М. П. Мусоргский. 11.50 — Премьера худ. телефильма «Право решать». 1-я и 2-я серии. 14.00 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по гиревому спорту; «Знакомьтесь — бейсбол». 14.40 — Москва. Большой зал консерватории. Концерт заслуженного артиста РСФСР Ю. Башмета (альт). 16.30 — Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии Останкино. 18.00 — «Арктика. Фанзия для трубь, оркестра и кинокамеры». Док. фильм. 18.15 — «Для вас, добрые ная. 11.00 — «Страна на люди!». Концерт. 19.30 — Балканах». Встреча с Юго-славией. 12.00 — «Разговор по существу». О социальных проблемах «двоих времена — дело общее». 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — «Свободное время — дело общее». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — приятый г. Харькова. 13.00 — «Любочка». Худ. фильм. 22.15 — Концерт суббота. 14.30 — Сегодня фестиваля советской музыки в мире. 14.45 — К юбилею «Московской осени».

#### III ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 17.30 — «Весла на воду». Док. фильм. 18.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Ф. Шопен. Баллада № 3 ля минор мажор. Баллада № 4 фа мажор. Вальсы ля минор и ми минор. 18.30 — Клуб путешественников. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — За безопасность движения. 19.50 — Для всех и для каждого. Как отремонтировать квартиру? 20.20 — «Наследую...». Док. фильм.

### 29, СУББОТА

#### I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.50 — «Четвертая четверть, или Формула жизни». Док. телевизор. 9.00 — АБВГ-Дейка. 9.30 — Дороги к прекрасному. 10.00 — Для всех и для каждого. 10.30 — Человек. Земля. Вселенная. 11.00 — «Страна на Балканах». Встреча с Юго-славией. 12.00 — «Разговор по существу». О социальных проблемах «двоих времена — дело общее». 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — «Свободное время — дело общее». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — приятый г. Харькова. 13.00 — «Любочка». Худ. фильм. 22.15 — Концерт суббота. 14.30 — Сегодня фестиваля советской музыки в мире. 14.45 — К юбилею «Московской осени».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Исполком Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов извещает о том, что с 25 ноября по 25 декабря в поселке проводится месячник по контролю за своевременной доставкой населению периодической печати и других почтовых отправлений.

Свои замечания, пожелания по улучшению работы отделения связи трудящиеся могут подавать в исполнком поселкового Совета.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ спорта

#### ШАХМАТ!

Желающие принять участие в классификационном турнире по шахматам и за

письаться в клуб «Гроссмейстер» приглашаются в районный Дом культуры 30

ноября 1986 года в 12 часов.

В турнире могут принять участие спортсмены-разрядники и новички.

#### ИСПОЛКОМ

Игры и занятия будут проводиться по воскресеньям и средам.

#### СПОРТКОМИТЕТ.

\* \* \*

Правление Пурновского района извещает о перевозках пайщиков, которых будет проводиться в бухгалтерии АТП.

27 ноября по 10 декабря в конторе рыбкоопа с 9 до 18 часов ежедневно.

Всем пайщикам иметь при себе членские книжки. Пайщики, не прошедшие регистрацию в указанный срок, исключаются из числа членов кооперации.

Таркосалинское предприятие принимает за наличный расчет заказы от населения на выделение автомобилей. Заявки принимаются с 10 до 12 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Оплата транспортных услуг производится в бухгалтерии АТП.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.